



暴雨侵袭 泉州发布19条预警

泉州多地出现道路积水,不少车辆被困水中;今日,全市有中到大雨,提醒市民防范城乡积涝、塌方、滑坡等次生灾害

海都记者 吴日锦 林良标 田米 杨江参 罗丹凌 梁展豪 陈志坚 通讯员 陈献朝 实习生 熊智祥 文/图

冰雹!暴雨!雷电!大雾!18日,泉州连发19条预警,其中泉州气象台发布暴雨蓝色预警,泉州南安发布暴雨红色预警,泉州晋江发布冰雹橙色预警,石狮、安溪、惠安、永春等地还发布雷电黄色预警。

泉州多地道路积水,有车辆被困

受西南气流影响,自18日凌晨开始,泉州市部分镇街出现大雨到暴雨,局部出现了大暴雨。统计18日00时—15时累计降水量,泉州共计70个乡镇降水超过50毫米,其中有19个乡镇降水

超过100毫米,以南安(东田镇)193.9毫米为全市最大。暴雨侵袭下,18日,泉州不少地方出现道路积水问题。南安霞美多路段,许多车辆被困积水中。在晋江安海,路面积水已经没过

行人膝盖。在泉州市区南环路、东海后埔等路段,积水导致公交车临时改道。据泉州市气象局消息,受低涡切变东移影响,19日泉州将迎来新一轮降水天气过程,雨势将进一步增

强,全市有中雨到大雨,局部有暴雨,提醒市民朋友们注意防范城乡积涝、塌方、滑坡等次生灾害,做好田间排涝防渍工作。此外,雨雾天气能见度较低,路上行车要注意行驶安全。



在南安霞美,有车辆被困水中



因路面积水严重,泉州市区多条公交线路临时改道

厦门突发暴雨,大雨倾盆像倒水

18日,很多厦门市民一起床就被窗外的一幕惊呆了,滂沱大雨,像从天上倒下来一般,朋友圈里到处是水淹车堵的情况。

18日上午7时46分,厦门市气象台发布暴雨红色预警信号,据悉,这也是厦门今年第一个暴雨红色预警信号。随后,厦门防汛办也启动防御暴雨洪水

应急响应。福建省气象局于18日8时30分启动重大气象灾害(暴雨)IV级应急响应。福建省气象台于18日12时20分继续发布“暴雨预警IV级”和“强对流预警IV级”。省气象台首席预报员吴幸毓表示,此次过程具有降水范围广、累积雨量

大、对流强度强等特点。根据监测数据统计,统计17日20时—18日11时,全省累计降水量共有16个县(市、区)96个乡镇超过50毫米,其中9个县(市、区)22个乡镇超过100毫米,以同安区新民镇194.4毫米最大,最大小时雨量为翔安区民安街道72.8毫米。据省气象台预报,18

日中午到19日白天,南平大部、龙岩大部、宁德大部、厦门大部、三明(泰宁、建宁、宁化、将乐、清流、明溪、沙县、大田)、莆田(仙游)、泉州(城区、南安、惠安、晋江、德化)和漳州(漳浦、龙海、长泰)有暴雨,其中南平北部有大暴雨;其余地区的局部有大雨到暴雨。

泉州天气预报	19日	中雨转小雨	22℃~27℃
	20日	阴	23℃~29℃
厦门天气预报	19日	中雨转小雨	21℃~25℃
	20日	小雨	21℃~28℃
漳州天气预报	19日	大雨转小雨	21℃~28℃
	20日	小雨	22℃~30℃

泉州中欧班列开辟第四条通道

新线路为泉州—二连浩特—莫斯科,全程时间为15天

海都讯(记者 杨江参 通讯员 柯珊蓉 黄忠族 文/图) 4月18日,经泉州海关快速监管放行,满载着110个标箱、货值2186.96万元轻工产品“泉州—莫斯科”中欧班列自兴泉铁路黄塘站出发,首次经内蒙古二连浩特出境后,直奔莫斯科。这也让二连浩特口岸成为继满洲里、霍尔果斯、阿拉山口之后,泉州中欧班列第四条出境通道。

据介绍,首列“泉州—莫斯科”中欧班列于2022

年1月18日开行,截至目前,泉州海关共监管中欧班列17列、1718个标箱、货值2.52亿元。主要出口商品为纸尿裤、易拉盖、鞋服、彩色液晶数字电视机等,货物产地以泉州为主,辐射省内厦门、福州、漳州地区以及广东、浙江、上海、江苏等周边省市。从线路来看,开行17列中,其中10列出境口岸为东线的满洲里,西线的霍尔果斯、阿拉山口各3列,中线二连浩特1列。其中,此次开行的泉州至二连



泉州第四条中欧班列从晋江陆地港出发

浩特中线新通道,比经满洲里口岸出境的东线通道少1200公里,可节约时间1~2

天,预计泉州—二连浩特—莫斯科中欧班列全程时间为15天。

泉州今秋市直小学一年级入学实行网上报名

海都讯(记者 黄晓燕) 4月17日,泉州市教育局出台市直小学、幼儿园2023年秋季招生工作实施意见,市直小学、幼儿园招生办法总体基本延续去年的政策,市直小学计划招生1850人,市直幼儿园计划招生1308人。

今年各市直小学计划招生1850人,招生计划如下:泉州市实验小学350人;泉州市晋光小学750人(南俊校区250人、东海校区500人);泉州师范学院附属小学550人;泉州市第二实验小学200人。

各市直小学的招生服务范围与去年相同,招生入学办法总体延续2022年招生办法。不同的是,今年一年级招生入学实行网上报名,在市直小学试点实施“小学入学一件事”网上招生服务改革。

今年市直小学招生日程安排总体上较去年有所提前。5月20日前,各市直小学向社会发布招生公告;6月6日—28日,泉州

市高层次人才登录网上泉州市高层次人才“一站式”服务大厅办理子女入学申请;7月1日—4日,各市直小学招生服务区域内户籍适龄儿童、港澳台侨和外籍适龄儿童、各类政策照顾对象通过闽政通“泉服务”小学入学一件事模块等入口进行网上报名;8月1日前,发录取通知书。

今年市直幼儿园计划招生1308人,招生计划如下:泉州幼师附属幼儿园240人(含早教班);市温陵实验幼儿园300人(井亭园区90人、东海园区210人);市刺桐幼儿园150人(刺桐新村园区90人、崇福园区60人);市丰泽幼儿园300人(丰泽新村园区150人、城东园区150人);市直机关金山幼儿园90人;泉州幼高专附属东海湾实验幼儿园180人(含早教班);市特殊教育学校附设幼儿园(泉州市培蕾实验幼儿园)48人(含特殊幼儿、普通幼儿)。

2023年全国击剑冠军赛分站赛(第一站)

晋江女剑客摘金夺银

海都讯(记者 杨江参 实习生 吴忆静) 连日来,2023年全国击剑冠军赛分站赛(第一站)在山东青岛激战正酣。在成年组团体赛中,晋江女剑客摘金夺银,表现出色。其中,陈情缘、黄芊芊获得女子花剑团体冠军,杨静雯获得女子重剑团体亚军。

在成年组女子花剑团体赛中,福建派出两支队伍

参与角逐,其中,福建一队由陈情缘、黄芊芊、郑璐璐、庄昕怡组成,冲冠之路上,由陈情缘领衔的福建一队团结协作、稳扎稳打,分别以45:12、45:20、45:30击败安徽一队、贵州一队、江苏一队,轻松晋级决赛。决赛对阵双方是福建一队和重庆一队。经过精彩较量,福建一队以45:39战胜对手,站上最高领奖台。福建

二队获得第四名。成年组女子重剑团体赛的竞技场,晋江“00后”小将杨静雯身披福建一队战袍亮相,她的队友是陈宝金、林伟红、郑媛媛。在福建一队与山东一队的金牌争夺战中,双方均展现出良好的竞技状态,比分交替上升,双方战至43:43。关键时刻,福建一队被山东一队刺中,以一剑之差惜败,获

得亚军。此外,晋江选手蔡锦潘所属的福建二队获得成年组男子花剑团体第九名。据悉,全国击剑冠军赛是国内击剑比赛中级别和规格最高的赛事之一,本次比赛是今年全国击剑冠军赛的年度首场比赛,也是目前国内击剑运动领域顶级专业赛事,赛事将一直持续到4月19日。